

Výdajová rizika

Pro některé výdaje se rozhodneme neplánovaně třeba proto, že si chceme dopřát (dovolená, lepší oblečení, více zábavy nebo větší investice do svého koníčka). Některé výdaje přijdou samy a nenadále.

Asi nemá cenu vypisovat všechny možné katastrofy, které nás mohou potkat a které nám přinesou vyšší výdaje. Každý z nás si sám dokáže představit situaci, kdy mu něco (někdo) vytáhlo z peněženky peníze, aniž by se to dalo dopředu předvídat.

Jenom pro příklad: oprava pračky nebo televize, ukradený nebo ztracený mobil, drobná oprava auta, zdražení benzínu apod.

Kdo někdy kupoval nějakou velkou a drahou věc (třeba auto nebo byt), bude mít s odhadem konečné ceny jistě vlastní zkušenosti. Při koupi bytu máme nějakou představu o zdánlivě maximální ceně, podle které vybíráme. Potom ale přijde koupě samotná a cena se najednou zvedne. Třeba jenom proto, že se nám líbí byt ve vyšším patře, do kuchyně bychom si rádi nechali položit jinou, dražší dlažbu, dopřejeme si lepší vanu apod. Dále se cena může zvednout tím, že přijdou některé další poplatky – odhad ceny nemovitosti, právní poradenství při sepisování smluv či honorář pro realitní kancelář.

V případě pojišťování chceme mít často pojištěno všechno. Abychom dostali i poslední korunu, když nám někdo poškrábe auto nebo utrhne zrcátko. Přitom je mnoho situací, které nás mohou potkat a nedostaneme od nikoho nic. Musíme si sáhnout sami do vlastní kapsy.

Chtít mít pojištěno všechno do poslední koruny je věc, která je nákladná. A z hlediska našich financí nepodstatná.

Stejně musíme být připraveni na to, že je mnoho situací, které musíme krýt z vlastních zdrojů.

Pojišťovat úplně všechno tak, abychom dostali peníze za každých okolností, je nákladné.

U nepojistitelných věcí dokonalé jistoty stejně nedosáhneme. Náš rodinný rozpočet musí být připraven pokrýt nenadálé výdaje.

Důležitou součástí finančního plánování je i vytvoření dostatečně velké likvidní finanční rezervy.

Obvykle postačí suma, která se rovná trojnásobku standardních měsíčních výdajů.

Petr Syrový